

VILÁG OSSÁG

A béke

KOLOZSVAR,
1945 május 11, kedd

A MAGYAR NÉPI SZÖVETESSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

8. ÉVFOLYAM
107. szám

A függetlenség, a béke és a népek szabadsága mellett

tüntettek Kolozsvár dolgozói május 9-én

As egész országban határtalan lelkesedéssel, a széles népi tömegek részvételével a nagy nap történelmi jelentőségéhez méltó ünnepi keretben tartották meg Románia nemzeti függetlensége kivívásának, május 9-ének évfordulóját.

A zászlódiszba öltözött fővárosban a köz- és magánépületeket virágfüzerekkel, színpompás színyegekkkel és nemzeti varrattasokkal díszítették fel, az utcákon és tereken katonazenekarok jártak. A nemzeti ruhába öltözött lakosság lelkes hangulatban, hazafias énekekkel nemzeti táncokkal ünnepelte a nagy napot. Munkások, katonák, diákok, egyetemi hallgatók, középiskolai tanulók, férfiak, nők, fiatalok, öregek testvéri ölelése adott szin-

pompás keretet a lelkeshangulatu nemzeti ünnepnek.

A demokratikus országok szerencsekívánatukkal fejezték ki együttérzésüket a teljes szabadságot és nemzeti függetlenséget elnyert Román Népköztársaság vezetői és népei iránt.

Szálain miniszterelnök a Szovjetunió nevében meleghangú üdvözlő táviratot küldött május 9-ének évfordulója alkalmából Groza Péter miniszterelnöknek. Pauker Anna külügyminiszter pedig üdvözlő táviratot kapott Molotovtól, a Szovjetunió külügyminiszterétől és Csehszlovákia külügyminiszterétől Clementistól, akik valamennyien szerencsekívánatukat fejezték ki és további előrehaladást, sikert kívántak a szocializmus felé haladó Román Népköztársaságnak.

pályt rendeztek: zenekarok szórakoztatták a függetlenségét és a győzelem harmadik évfordulóját ünneplő Kolozsvár lakosait.

Este hét órakor a hadsereg egy-egy sorakoztak fel a Szabadságtéren, hogy a katonák meghallgassák Bodnarus Emil nemzetvé-

Románia függetlenségét, miután a román hadsereg az orosz nép fiától támogatva győzedelmeskedett az országunkat leigázó törökök felett.

68 győztes, harcra teli esztendő kellett ahhoz, hogy 1945 május 9-én népünk kivívja magának szabadságát és állami függetlenségét. A diadalmas szovjet hadsereg Szálain vezértábornagy vezetésével a román nép számára megteremtette szabadságának, függetlenségének körülményeit, hogy népünk legyőzhesse a reakciót és felszabaduljon az imperialista befolyás alól.

1877 május 9 munkája minálunk 1945 május 9-én fejeződött be.

A kizsákmányolók és cinke-salk elűzése, a monarchia felszámolása megteremtették nemzeti függetlenségünk, szabadságunk, ezen keresztül hazánk, a Román Népköztársaság alapjait.

A Román Népköztársaság hadserege katonáinak, altiszteinek, tisztjeinek és tábornokainak nemzeti forradalmának hagyományainak útján előrehaladva, kötelesek erejüket egy erős hadsereg szolgálatába állítani, népiük szabadságának, hazánk függetlenségének érdekében aktív résztvevői kell legyenek a demokratikus, imperialista ellenes tábornak!

Az ünnepi nap műsora a késő esti órákban ért véget: a hadsereg tagjai és az ünneplő polgári közönség fátylasmeneben járta be a várost.

évfordulóját ünnepelték világszer- te május kilencedikén. Három esztendővel ezelőtt ezen a napon következett el a hitleri rablóimperializmus feletti végső győzelem. A Szovjetunió áldozatos katonáinak minden képzeletet felülmúló áldozatvállalása tette lehetővé a fasizmus feletti győzelmet. A világ népe, a dolgozó emberiség mindentől a legnagyobb lelkesedéssel és örömmel üdvözölte ezt a győzelmet s méltányolta a Szovjetunió hatalmas áldozatvállalását. A világ dolgozói már akkoriban tisztában voltak azzal, hogy a két népet mindenekelőtt a Szovjetunió és hadseregének köszönhetik.

Azóta még világosabbá vált, hogy a béke őre és védelmezője a dolgozók nagy szocialista állama, a Szovjetunió. Mindenki előtt bebizonyosodott, hogy a nyugati imperialista hatalmak nem a békéért, az emberi szabadság és egyenjogúság kivívásáért, a faji megkülönböztetések megsemmisítéséért indultak harcba, hanem azért, hogy a voszedelmes vetélytársakat, a német és japán imperializmust megsemmisítsék. Nem a népek szabadságáért, hanem a piacokért harcoltak.

A népek szabadságáért, amelyért harcra indultak a világ dolgozói, következetesen csak a Szovjetunió harcolt a nagyhatalmak közül. S ez a háború győzelmes befejezése után egyre nyilvánvalóbbá vált. A nyugati imperialista körök szembefordultak a teheráni, yaltai és potsdami megegyezésekben leszögeezett együttműködési politikával s egyre inkább a reakciós erők, a fasizmus maradványai ujfélesztésének szolgálatába állítottak. A nyugati imperialisták, élükön a legnagyobb kapitalista hatalmassággal, az Északamerikai Egyesült Államokkal, szövöztek mindazokkal az erőkkel, amelyeknek leküzdésére indultak a második világháborúban az Egyesült Nemzetek.

Amerika mai urai az új-fasizmus támogatói és védelmezői. A nyugati imperializmusnak ma szövözsegei a Hitler uraióra segítő német iparbárok, éppen úgy, mint a vele kacérkodó francia nagytökecs. De a Franco-fasizmus ma éppen egy a dollár-imperializmus védelme alatt áll és támogatását élvezi, mint Mussolini egykori banditái. A nyugati imperializmus új-fasizmust teremtett Görögországban, ahol az egész görög nép akarata ellenére, angol-szász szuronyokkal tartanak fenn egy gyalázatos, népellenes, véreagzó rendszert. Az agolszász imperializmus tologatja a maga dollár-injekciójával a mélységesen reakciós Csángókajsek-rendszer bukását is Kínában a népi erők feltörésével szemben. Ezek a szűk kiltek a maguk hatalmának fenntartására és kiterjesztésére, a világ gyarmati leigázására szervezik a maguk fasista hordáit.

Az Amerikai Egyesült Államok vezetői s az őket sugalmazó és irányító amerikai nagytökecs körök pontosan ugyanazt a rablóimperialista háborús uszító politikát folytatják, mint annakidején a hitler-fasizmus. A kapitalizmus ünmentési kísérlete folyik itt, világszerre, a népek függetlensége és szabadsága ellen, fegyverrel és rágalommal, uszítással és gazdasági szerződésekkkel, melyek fojtó hurokká szűkülnek a leigázott államok nyakán.

Műbaváló azonban az új-fasizmus pártfogóinak, az amerikai imperialistáknak minden mesterkedése. Világlelőző háborút szótó tervelt eleve kudarcra vannak hívve. A népi erők a világ minden táján következetesen, egyre növekvő erővel szembeálltanak a háborúra uszító imperialistákkal és terrorbandáikkal. A világ dolgozó tömegei béket akarnak, függetlenségét és szabadságot kívánnak s ezért sorakoznak egyre zár- tabb és tömöttebb arcvonalba a béke megvédelmzésére. A második imperializmussal szemben mindenütt ellentámadásba lendülnek a egyre hátrább szorítják a szűk népellenes elemeket.

Határtalan lelkesedéssel

KOLOZSVAR — Határtalan lelkesedéssel ünnepelte meg Kolozsvár lakossága május 9-ét, az ország függetlenségének ünnepét, s a fasizmus feletti győzelem harmadik évfordulóját. Sok ezer dolgozó vonult fel, s tett hitet a béke mellett.

Az ünnepi nap műsora délelőtt tíz órakor kezdődött. Hatalmas tömeg gyűlt össze a kolozsmegyei Szakszervezeti Tanács székháza előtt, ahonnan a résztvevők a Malinovszki-térre vonultak és megkoszorúzták a hősök emlékművét.

Dimitriu Constantin hadseregtábornok, a III. katonai körzet parancsnoka mondott beszédet az emlékműnél. Méltatta a nap jelentőségét, rámutatott azokra a körülményekre, amelyek a két népet magukkal; elsősorban a szovjet hadsereg hatalmas győzele- meire.

Az emlékmű megkoszorúzás után ünnepi isentiszteletet tartottak a katedrálisban, ahol felolvasták Justinian pátriárkahe- lyettes, az évforduló alkalmából kibocsátott pástorlelvet.

Ünnepi beszédek

Az isentiszteletet ünnepély kö- vette, amit a Nemzeti Színházban tartottak meg. Itt Bianca Petre megyefőnök méltatta a nap jelentőségét, majd Petrovici Emil dr., a „Babes” Tudományegyetem rektora nyújtott történelmi visz- szapillantást. Magyar nyelven Nagy István román munkáspárti képviselő szólott az ünneplő tö- meghez. Az évforduló méltatása és rövid történelmi visszapillan- tása után az angolszász imperia- lizmusról beszélt, arról, hogy bár az angolszászok küzdöttek a fa- szizmus ellen, ma a népek szabad- sága ellen uszítanak. A szónok párhuzamot vont a szovjet hads- ereg és az angolszászok által fel- szabadított országok helyzete kö- zött. Rámutatott arra, hogy amíg nálunk és az összes, a szovjet hadsereg által felszabadított orszá- gokban teljes szabadság van, béke és békés építő munka, az élet- színvonal pedig elérte a háború előtti szintet, az napról-napra tovább emelkedik. Addig az or-

golszászok az általuk „felszaba- ditott” de még mindig megszállva tartott országokban elnyomják a népet megfosztják nemzeti függet- lenségüktől, szabadságuktól és akadályozzák az ujféépítést.

A szónoklatok után műsor kö- vetkezett. A Nemzeti Színház, az Állami Magyar Színház művé- szei, középiskolások énekarok és zenei kulturocsoportok verseket adtak elő, népi dalokat és táncot mutattak be.

Délután egy órakor az ARLUS tartott ünnepi gyűlést.

Az ünnepi nap műsora délután folytatódott. A Szabadságtéren és a városi sétányon népünne-



delmi miniszter napiparancsát, amit Dimitriu Constantin hadseregtábornok, a III. hadsereg pa- rancsnoka olvasott fel:

A hadsereg napi- parancsa

„Katonák, altisztek, tisztok és tábornokok! — hangzott a na- piparancs. — Május 9-én a ro- mán nép és a nép hadserege Ro- mánia függetlenségének kiküál- tását és a hitlerista Németor- szág fölötti győzelmet ünnepli. 1877 május 9-én kiáltották ki

Május 11-én lépnek életbe

a leszállított fogyasztói árak

BUKAREST.) — (Agerpres.) A kereskedelmügyi minisztérium rendeletet adott ki, amely szerint a hivatalos lap április 30-án megjelent 101. számában közöl 6931. számú rendelet, amely az összes kereskedőket és iparvállalatokat, iparosokat új árszámítás végrehajtására kötelezte, május 11-én lép életbe.

Május 11-től, keddtől kezdve tehát az összes iparvállalatok, amelyek saját felelősségükre, ugynevezett antó kalkuláció útján állapítják meg termékeik árát és az összes kereskedők is kötelesek a leszállított új árakon árítani.

Csehszlovákia elindult a szocializmus teljes meg- va. ósulásához vezető uton

PRAGA. — A csehszlovák Nemzetgyű- lése ünnepi ülést tartott a Hradczin pala- tában vasárnap, amelyen megvázalták a köztársaság új alkotmányát.

David, a nemzetgyűlés elnöke meg- nyitó beszédében rámutatott arra, hogy az új alkotmány célja a nemzet jövője- nek biztosítása és ezzel lezáródik a libe- rális mesterkedések korszaka.

Wladimir Prohászka, a javaslat elő- adója kiemelte, hogy az új alkotmány jelenti az utat a szocializmus teljes meg- valóditás felé.

Goetwald miniszterelnök a javaslat- tal foglalkozva kijelentette, hogy az új alkotmány biztosítani fogja azt, hogy a törvényt végre is hajtsák. Ez a nagy

különbség a régi korhadt alkotmány és a mostani között.

A nemzetgyűlés 246 tagja a szavazás- nál egyszerre emelte fel kezét. David, a ház elnöke közölte, hogy a nemzet- gyűlés egyhangúlag elfogadta az új al- kotmányt, majd kifejezte azt a óhajt, hogy az új alkotmány, hozzon áldást Csehszlovákia népére.

A Világosság RÁDIÓ MŰSORA

A BUKARESTI RÁDIÓ ÁLLANDÓ ADÁSAI:

A „Magyar Óra” adásainak időpontja a következő: Hétköznap reggel: 6.30; vasárnap 8.15. Hétköznap délután: 14.30, vasárnap 13.30. Hétköznap este 19 óra, vasárnap este nincs adás. A „Magyar Óra” déli adásait a 48,3 hullámhosszon, reggeli és esti adásait az 1875-ös hullámhosszon közvetíti. Minden délutáni időjárásjelentést is ad.

A román adás: Hétköznap állandó műsorszám: Reggel 6 órakor a műsor megnyitása, pontos időjelzés, hírek. 6.15: Munkásdalok, majd román zene, hanglemezekről. 7.15: Hírek orosz nyelven. 8. Pontos időjelzés, az adás berekesztése. 13: Pontos időjelzés, vízállásjelentés. 13.25: Sajtószerle. 14: Hírek. 14.57: Időjárásjelentés. 15. Tözsdei hírek, majd a másnapi műsor ismertetése, pontos időjelzés, az adás berekesztése. 18. Az adás megnyitása, pontos időjelzés. 18.45: Kulturkrónika. 19.30: Pontos időjelzés, hírek. 22: Pontos időjelzés, hírek. — 22.15: Hírek orosz nyelven. — 22.20: Sport hírek. 23.30: Hírek, majd hanglemezek. 24.00: Pontos időjelzés, az adás berekesztése.

19.30-tól 21.30-ig a Rádió Romania Libere 48,3 hullámhosszon a külföld számára közvetíti adásait. 19.30-kor orosznyelvű, 20-kor németnyelvű, 20.30-kor franciayelvű, 21-kor pedig angolnyelvű műsört ad.

Kedd, május 11

BUKAREST.

Magyar adás: Reggel: Hírek, könyvismertetés, színes hírek. Délben: Hírek, a fővárosi sajtó ismertetése. Este: Asszonyok órája. Baksa Márta: Varga Katalin, a mókoc asszonya.

Román adás: 13.30: Jean Ionescu zenekara játszik. 14.45: Az ifjúság énekkel. Bukarest II.: 18.00: Nicolae Cires zenekara játszik. 18.45: Kulturkrónikát mond Balaci Alexandru. 19.35: Rádiógyetem. 20.15: Negrescu Mircea hegedül. 20.30: Színházi est. 22.30: Haydn szimfóniái.

BUDAPEST I.

7.20: Reggeli zene. Hanglemezek. 8.00: Gruzia, a csodálatos ország. Előadás. 8.15: Kamaramuzsika. Hanglemezek. 8.30: Izraelita vallásos tétel. 9.00: A Rendőrzenekar játszik. 12.15: Gáti István mélyhegedűn játszik: Utassy Margit énekkel. 13.00: Versenyzenek az egészségügyi dolgozók. 13.15: A házi-együttes játszik. 14.10: Flaubert vértanúsága. 14.30: Ifjúsági Énekkar. 16.00: A kelták Magyarországon. 16.20: Hanglemezek. 16.30: Lengyelország szól Magyarországhoz. 17.10: A Hadifogoly Híradó rádióközleményei. 17.15: Szív küldi szívnek szívesen. 18.15: „Hangulatos óra”. 19.10: Világhíradó. 18.25: Hírek. 19.40: Közvetítés a soproni Városi Színházról: „Gyergyói bál”. 20.45: Hírek és krónika oroszul. 22.15: Hírek. 23.15: Együtt a szabadságért. (Román-magyar forradalmi hagyományok).

Budapest II. 17.00: Ótórai tea. 18.00: Bach: D-dur toccata. 18.15: „Korunk zenéje”. 19.15: Hangos Híradó. 19.45: A modern holland zene. 20.15: Magyar nóták. Hanglemezek. 20.30: A Rádió szabadegyeteme. 21.15: Kíváncsi mikrofon. 21.30: Táncczene, Hanglemezek. 22.15: A Filadelfiai Szimfonikus zenekar.

Szerda, május 12

BUKAREST.

Magyar adás: Reggel: Hírek. Nagy Csaba cikke: A munka termelékenységéről. Délben: Hírek, könyvismertetés, lapszemle. Este: A marosvásárhelyi Székely Színház együttesének szereplése.

Román adás: 13.25: Sajtószerle, utána Varzari Valeriu zenekara játszik. 14.25: A hadsereg órája. 18.00: A zenészek szakszervezetének szimfonikus zenekara játszik. 18.45: Kulturkrónika. Pandulescu Victor zenekronikája. 19.30: Ifjúsági óra. 20.20: Rádióposta. 21.00: A szomszédok órája: Csehszlovákia.

21.35: A rádió énekkara énekel, vezényel Botex Dumitru. 22.30: Kamaramuzsika.

Bukarest II.: 20.30. Beethoven a forradalom fia. Gheorghiu Virgil előadása. 22.00: Operarészletek.

BUDAPEST I.

7.20: Reggeli zene. Hanglemezek. 8.00: „Jóegészség” negyedóra. 8.15: Operarészletek. 9.00: „Mindenki muzsikája”. 12.15: „Asztali muzsika”. Hanglemezek. 13.00: Májusfa. 13.15: Magyar nóták. 14.10: Mi van egy mondat mögött? 14.20: A Filmhivatal és előzményei. 14.30: Sándor Erzi énekel. 16.00: „Zenei séta Európában”. 16.40: Első találkozásom Puskinnal. 17.10: A Hadifogoly Híradó rádióközleményei. 17.40: Szakszervezeti tanácsadó. 17.55: Szakszervezeti híradó. 18.00: 30 év után. 18.20: A Rádiózenekar játszik. 19.30: A Falu Hangja. 20.30: Heti szemle. 20.55: A Táncc és Kórusművészeti Kollégium műsora. 21.35: Strauss: Májusi bor. 21.45: Időszzerű kérdések. Kassal Géza előadása. 22.00: Hírek. Mit hallunk holnap? 22.25: A Vöröskereszt üzenete. 22.30: Hangos heti sporthíradó. 22.40: Totóhírek. 22.45: Böszörményi Nagy Béla zongorázik. Új magyar zongoraművek. 23.10: Táncczene. Hanglemezek. 0.30: Hírek esperantó nyelven.

Budapest II. 17.00: Ótórai tea. Táncczene. Hanglemezek. 18.00: Hangos Híradó. 18.20: „Hangportrék”. Tito Schipa. 19.00: A Falu Hangja. 19.30: Könnyű dallamok. 20.00: Az utolsó Liszt tanítvány: Varga Vilma. 20.30: A Rádió szabadegyeteme. 21.15: Szív küldi szívnek szívesen. 22.15: Művészletek.

Csütörtök, május 13

BUKAREST.

Magyar adás: Reggel: Hírek, Csizsér Gyula riportja: Látogatás egy kolozsvári gyermekrendelőben. Délben: Hírek. Ujjáépítési híradó. Este: Ifjúsági óra.

Román adás: 13.30: Predescu Victor zenekara játszik. 14.20: Orosz zene. 18.00: Érdekesek a Szovjetunióból. 18.30: Moldoveanu Elisabeta énekel. 18.45: Kulturkrónika. Liana Maxi krónikája. 19.35: Rádiógyetem. 20.10: Gheorghiu Virgil szimfonikus hangversenye. 20.15: A rádió szimfonikus zenekarának hangversenyét közvetítik az Ate-neul Romanból.

BUDAPEST I.

7.20: Reggeli zene. Hanglemezek. 8.00: Öregszik-e földünk? 8.15: Szórakoztató zene. Hanglemezek. 8.30: Katolikus vallásos tétel. 9.00: Hubert Ilona hegedül. Asztalos Ilona énekel. Akos Magda zongorázik. 12.15: „Asztali muzsika”. 13.00: Hajnalodik Erdélyben. 13.15: „Mindenki muzsikája”. 14.10: Régi bortermelésünk és kiviteltünk. 14.30: A Bartók Béla Zeneművészeti Kollégium Kamarakórusa énekel. 16.00: „Jószomszédság muzsikája”. 16.30: Gyermekrádió. 17.10: A Hadifogoly Híradó rádióközleményei. 17.15: A Vöröskereszt közleményei. 18.00: Dunavölgyi híradó. 18.30: Szív küldi szívnek szívesen. 18.45: Képzőművészet a Szovjetunióban. 19.00: Közvetítés az Operaházról. Puccini: Tosca. 19.45: Hírek magyarul. Hírek oroszul. 21.50: Hírek. 22.45: Magyar nóták. 23.15: Szórakoztató zene.

Budapest II. Ótórai tea. 18.00: Mozart: A-dur klarinétverseny. 18.30: Jazzkedvelők iskolája. Hanglemezekkel. 18.50: Hanglemezek. 19.00: A Falu Hangja. 19.30: Könnyű orosz hanglemezek. 19.50: Lengyel Vera zongorázik. 20.15: A regény születése. IV. 20.30: A Rádió szabadegyeteme. 21.15: A Beszkárt Székelyi Zenekar játszik. 22.15: Kamaramuzsika.

Péntek, május 14

BUKAREST.

Magyar adás: Reggel: Hírek. Szovjet-negyedóra. Délben: Hírek. Dézsal Viktor cikke: Európa népei között. Este: Jakab Antal belpolitikai szemle. Solymos Iván dr. jogi és gazdasági tanácsadója.

Román adás: 13.30: Dinicu Ionel zenekara játszik. 18.00: Kisgyermekek órája. 18.45: Kulturkrónikát

mond Schilleru Eugen. 19.00: Szovjet tánczene. 19.45: Egyetemi hallgatók órája. 20.15: Operaest. 22.30: Adriane Zarubejnaja-Löwenda énekel. 23.35: A keringőtől a foxtrotig és román népzene.

BUDAPEST I.

7.20: Reggeli zene. Hanglemezek. 8.00: Rohantúra a Vörösszékellára. 8.15: Zenekari muzsika. 9.00: Népek zenéje. 12.15: Benedikt Klára zongorázik. 13.00: A csecsemő halála. 13.15: „Repülj fecském”. 14.10: Hogy van ez a Szovjetunióban? 14.30: Operarészletek. Hanglemezek. 16.00: Az operaműfaj válsága. 16.40: Hanglemezek. 17.10: A Hadifogoly Híradó rádióközleményei. 17.15: A Vöröskereszt közleményei. 18.00: Munkásénekkar. 18.30: Hangos Híradó. 19.00: A házi-együttes játszik. 19.45: A Falu Hangja. 20.30: A Rádiózenekar játszik. 22.25: A Vöröskereszt üzenete. 22.30: Magyar nóták. 22.45: Külügyi negyedóra. 23.00: Művészletek. 0.30: Hírek esperantó nyelven.

Budapest II. Ótórai tea. 18.00: Női szemmel... női fülnék. 18.00: Vivaldi: Nyár — a Négy évszaktól. 18.45: Kelandozások a zenetörténetben. 19.30: Hangos Híradó. 20.00: Könnyű muzsika. Hanglemezek. 20.15: Sport híradó. 20.30: A Rádió szabadegyeteme. 21.15: A telefonhírmondótól a rádióig. 21.30: Szív küldi szívnek szívesen. 22.00: Elgár: II. Szimfónia.

Szombat, május 15

BUKAREST.

Magyar adás: Reggel: Hírek. Tábori Lili kolozsvári riportja. Délben: Hírek. Riport egy bukaresti szövögyárból. Este: Gyermekóra. Babszemjankó híradója, gyermekposta, mese.

Román adás: 13.30: Busuioac Nelu zenekara játszik. 14.25: A hadsereg órája. 14.40: Ghica Petrescu énekel. 18.00: Stanescu Nicu zenekara játszik. 18.45: Kulturkrónika. Gheorghescu Paul és Graur Alexandru professzorok irodalmi krónikája. 19.30: A stúdióból szimfonikus hangverseny. 20.30: Brauner Harry zene-földrajza. 21.10: Niculescu Sonny hegedül. 20.35: Szovjet zene. 21.30: Mozart szerenád.

BUDAPEST I.

7.20: Reggeli zene. Hanglemezek. 8.00: Kemenesalja. 8.15: Orosz muzsika. 9.00: „Mindenki muzsikája”. 12.15: „Asztali muzsika”. 13.00: A rákosmezei gyűlés. Emlékezés Dózsa Györgyre. 13.15: Művészletek. 14.10: Mese. Suski László elbeszélése. 14.30: Jazz kamaranegyenes. 15.30: Az ifjúság hangja. 16.00: Társberlet. Egy rádiócsalád élete. 16.15: Magyar nóták. Hanglemezek. 16.30: Gyermekrádió. 17.10: A Vöröskereszt közleményei. 17.20: Népek panorámája sorozatban: „Lengyel panorama”. 18.00: Magyar Parnasszus. 18.50: Bach: Anna Magdaléna. 19.00: Indulatok a művészetben. IV. 19.20: „Hétvégi zenebona”. 19.45: A Falu Hangja. 20.30: A „Hétvégi zenebona” folytatása. 21.00: Hangos Heti Híradó. 22.25: Új műfaj nyomában: „Aranysárkány”. Rádiójáték. 23.30: Szerelmem dalban elbeszélve.

Budapest II. 17.00: Ótórai tea. 18.00: Riport a Napkirály udvarából. 19.00: Színes szöttek. 20.00: Szív küldi szívnek szívesen. 20.30: A Rádió szabadegyeteme. 21.15: Magyar nóták. 22.15: Jazzmuzsika. Hanglemezek. 22.30: A Székesfővárosi Zenekar fuvalanegyese.

Vasárnap, május 16

BUKAREST.

Magyar adás: Reggel: Hírek. Kómvics Géza külpolitikai szemléje. Délben: Színes heti híradó. Mese a gyermekeknek.

Román adás: 8.45: Gyermekek órája. 9.45: Istentisztelet közvetítése a patriarcal templomból. 10.50: Todor Andrei szimfonikus zenekara hangversenye. 11.00: A szimfonikus zenekar hangversenyét közvetítik az Ateneul Romanból. 13.00: A falu órája. 14.30: Rádiomagazin. 15.13: A zenészek szakszervezetének zenekara játszik. 16.40: Szakszervezeti óra. 17.30: Érdekesek a Szovjetunióból. 18.00: Rádiógyetem.

20.10: A rádió énekkara énekel. 20.40: Asszonyok órája. 21.00: Külügyi negyedóra. 21.40: Ledeanu Rudy énekel. 23.00: Táncczene.

BUDAPEST I.

7.00: Reggeli zene. Hanglemezek. 7.30: Kapi Králik Jenő orgonán a Vas-utcai templomból. 8.00: Hírek. Műsorismertetés. 8.20: Szív küldi szívnek szívesen. 9.00: Katolikus vallásos tétel. 9.30: Görögkeleti istentisztelet. 10.00: Evangélikus istentisztelet. 11.00: Charpentier: Olaszországi képek. 11.25: A Mátyás templom kórusa énekel. 12.15: Anyák öt perce. 12.20: „Negyedóra az Arany Angyalban”. 12.35: Kodály: Pünkösddől. 12.45: Képek, szobrok, rajzok. 13.00: „Forró melódiák”. 14.10: Unnepi hanglemezek. 15.00: Nagy elbeszélők. 15.20: Rác Aladár cimbalmozik. 15.45: Losonczy Géza vasárnapi krónikája. 16.00: Magyar nóták. 17.10: Magyar műzsa: Költők hangja századokon át. 17.40: Unnepi levelek. 18.00: A Falu Hangja. 19.00: „Virágkosár”. 19.40: Hangképek a vasárnap sportjáról. 20.30: A Rádió hangja. 21.05: Totóhírek. 21.10: „Bolond Istók”. 22.30: Rádióankét. 22.50: Jazzmuzsika. 23.30: Haydn: D-dur vonósnegyenes.

Budapest II. 9.00: Magyar nóták. 10.00: Fejtörő séta Zenopótámban. 11.00—13.00: Zenés délelőtt. 17.00: Ótórai tea. 18.00: Orosz hangleme-

zek. 19.00: Vásárhelyi Miklós előadása. 19.15: A szomszédsg nevében: „Mese”. Rádió-színvű három részben. 20.30: Könyvszemle. 21.15: 21.15: Táncczene. Hanglemezek. 22.15: Dvorszák: V. szimfónia. Hangleme-

ALLANDÓ MŰSORSZÁMOK: BUDAPEST I. (549.5 méter.)

5.30: Hajnali muzsika. Hanglemezek. 6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7.00: Hírek, műsorismertetés. 9.55: Áttelepítési kormánybiztosság közleményei. 10.00: Hírek. 12.00: Harangszó, hírek. 14.00: Hírek. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 17.00: Hírek. 20.00: Hírek, sporthírek. 20.20: Hírek és krónika oroszul. 22.00: Hírek. Mit hallunk holnap? 23.50: Hírek magyarul. 24.00: Hírek és krónika franciául. 0.10: Hírek és krónika németül. 0.20: Hírek és krónika angolul. Budapest II. (280.9 méter.) 21.00: Hírek.

SZOMSZÉDAINK

MAGYARNYELVŰ ADÁSAI: MOSZKVA: 17—17.30 óra a 25.47 31.45 és 40.76, 19.00: 31.45, 40.76 és 49.5 méteres hullámhosszon. BELGRÁD: 17.30—17.45 óra a 49.18 és 20.30—20.45: a 49.18 méteres hullámhosszon.

Versenyfelhívás a magyar írókhoz

Csehi Gyulának az „Utunk” legutóbbi számában megjelent Irodalmi krónikájából idézzük:

Napilapjaink közölték, hogy a Romániai Írók Szövetsége pályázatot írt ki irodalmi művekre. 200.000—200.000 lejes díjjal jutalmazza a legjobb regényt, novellát, verskötetet, irodalmi tanulmányt, ifjúsági regényt, mesegyűjteményt, színdarabot és gyermekszíndarabot s ezenkívül 50.000—50.000 lejes második díjat is kiosztanak. A pályázatra legkésőbb 1948 november elsejéig lehet a kéziratokat beküldeni, a díjak kiosztására pedig december 1-én kerül sor...

A Romániai Írók Szövetsége magába foglalja az együttélő népek íróit; román tagozata mellett magyar és jiddis tagozata is működik. Ilyen körülmények között természetes, hogy a nagy díjakkal jutalmazott pályázat nemcsak a román írókat szólítja munkába és versenybe, hanem a magyar és jiddis nyelven írók műveikkel is lehet pályázni... Kétségtelen, hogy a pályázatról nem szabad hiányozniok a romániai magyar irodalom művelőinek sem. Nem csupán azért, mivel az első vagy második pályadíj elnyerése a győztesek számára újabb alkotásra biztosíthat időt és anyagi kitartást, hanem azért is, mivel román, magyar, jiddis íróknak egymással versengve kell bizonyítaniok, hogy méltók a nép bizalmára és megfelelnek az irántuk támasztott nagy, de jogos igényeknek. Nekünk be kell bizonyítanunk, hogy meg tudunk birkózni irodalmi téren is azokkal a feladatokkal, amik reánk, mint a Román Népköztársaság polgáira és mint egy szabad és kivirágzó nemzetiségi kultúra munkálóiára hárulnak. Íróinknak és költőinknek fel kell tehát készülniök a versenyre...

Az Állami Magyar Színház és Opera közleményei

Szigligeti Ede örökzép népszínművét, „A csikós”-t, amelyet Móricz Zsigmond mesteri át dolgozásában újított fel a színház, ma, hétfőn este a szervezett munkásság részére ismétlik meg. Kedden és szerdán továbbra is a nagy sikerrel bemutatott színmű, „A gyökerek melyre nyulnak” tölti ki a színház műsorát. A kitűnő szereposztásban, valamint Jánoskóczy György gondos rendezésében kihozott színműnek, amely remek drámai felépítésben a mai Amerika egyik legégetőbb problémáját a négerkérdést tárja fel leplezetlen őszinteséggel, estéről-estére nagy sikere van s a közönség melegen tapsol úgy a lélegzetelállítóan érdekes színműnek, mint a kitűnő előadásnak.

Háy Gyula hatalmas történelmi művét, az „Isten, császár, paraszt”-ot is megismerhet és héten a színház. Ez évad legnagyobb produkciója csütörtökön este kerül nyolcadszor előadásra a bemutatott teljes szereposztásában, monumentális díszletekkel és nagy statisztériával. Közben a zenés együttes Offenbach világhírű vőlegényjátékát a „Szép Helend”-nek feljuttatására készül. A csillagos muzsikája daljáték szövegkönyvét Károly Sándor, az ismert aradi író dolgozta át mai színpadra. Csupa tréfa, meleg humor, szellemes ötlet párosul a színes muzsikájú vőlegényjátékban, amelyet szíves kiállításban és gondos előkészítő munkával mutat be a színház.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ ÉS OPERA MŰSORA:

Hétfőn este 8 órakor: A csikós. Előadás a szervezett munkásság részére. Kedden este 8 órakor: A gyökerek melyre nyulnak. Szerdán este 8 órakor: A gyökerek melyre nyulnak. Csütörtökön este 8 órakor: Isten, császár, paraszt.

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ ÉS OPERA MŰSORA:

Május 11-én, kedden este 8 órakor: Theatra. Május 12-én, szerdán este 8 órakor: Székelyek a székelyből.

Május 13-án, csütörtökön este 7 órakor: Így lesz! Előadás a munkásság részére.

OLDOZSVÁRI JÓZSEF SZÍNHÁZ: CAPITOL: A sors iróniája. A főszerepekben Suzie Carte, Jules Berry és Painsilber. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné. CORSO: Operett. A legszebb magyar tárgyú, végig zenés és színes operettfilm gyönyörű táncokkal, énekkel. Jón: Mária. A magyar filmek legszebbje. FÓRUM: A hajnal barcosai. Stenka Rasin magyar felirattal. NÉPMOZGÓ (Populár): Artamonov ügy RIO: Nyári szünet. Nincs előadás. SELECT: Mikacs Katalin. Főszerepben Hajmássy Miklós és Buttyka László. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. URANIA: Fernando, a légtornász.

A román-magyar testvériség ünnepe volt a Székely Színház első bukaresti előadása

Zsufolt ház előtt, óriási sikerrel játszik a fővárosban második állami színházunk

BUKAREST — A marosvásárhelyi Székely Színház szombaton este díszelőadással mutatkozott be az Országos Szakszervezeti Tanács színházában. A bemutató a győzelem és függetlenség napjának előestéjén a román-magyar testvériség ünnepévé vált. Az előadón megjelent Groza Péter miniszterelnök, Luca László pénzügyminiszter, Vaida Vasile földművelésügyi miniszter, Vincze János erdszélügyi miniszter, Takáts Lajos nemzetiségügyi miniszter, Széll Jenő, a magyar köztársaság bukaresti követe, Karcsó Sándor, a Magyar Népi Szövetség elnöke, Szenkovics Sándor, az Országos Szakszervezeti Tanács főtitkára s a politikai és kulturális számos más vezető személyisége.

A Székely Színház tíznapos bukaresti vendégszereplését Maxim Gorkij az „Éjjeli menedékhely” című drámájával kezdte meg. Szabó Ernő kitűnő rendezésében a reális rendezés és színészek összjátéka általános elismerést váltott ki. A zsűri nézőtér egyre lelkesebb rokonszenvtüntetéssel üdvözölte a Bukarestben először bemutatkozó színészeket.

Kovács György, Andrási Márton, a Székely Színházhoz szerződött fiatal és tehetséges Anatól Constantin, Szabó Ernő, Várdi Rudolf, Kőszegi Margit és mások is nyílt színi tapsot arattak a valóságból vett alakításokkal.

A harmadik felvonás előtt a szereplő kar és a színházi személyzet összegyűlt a nyílt színpadon, ahol Ion Aurel Maican színházi vezérigazgató a vendéglátó színészeti vezérigazga-

tóság nevében üdvözölte a Székely Színház együttesét fővárosi vendégszereplése alkalmából.

— A magyar színház jelenléte Bukarest egyik színpadán — mondotta a szónok — önmagában is alkalmas arra, hogy a művészet itteni emberei megismerkedjenek a magyarsággal, a társasági törekvésekkel. Ez a tény egyben a testvériség és együttműködés új szellemében tesz tanúságot, ebben a szellemben bontakozik ki az új Román Népköztársaság.

A román nyelvű beszédet Rapp Károly evangélikus lelkész, a MNSZ bukaresti szervezetének elnöke fordította magyarra, majd Tompa Miklós, a Székely Színház igazgatója köszöntötte magyarul és románul

a vendéglátó fővárost.

— Tanúi vagyunk annak — mondotta Tompa Miklós — hogy a második romániai állami magyar színház megvalósítása Marosvásárhelyen, annak a közös harcnak az eredménye, amelyet együttesen a román és magyar nép közösen vívott meg a társadalmi haladásért, békéért, az új állam megalkotásáért és felvirágoztatásáért. Az ut most már szabad a nép szolgálatába állított romániai magyar művészet teljes kibontakozása előtt.

A hallgatóság percekig tartó tapsal fogadta a beszédeket. Az együttes vasárnap délután és este újból zsufolt ház előtt ismételte meg Gorkij darabját. Ma, hétfőn este Priestley „Veszedelemes kanyar” című társadalmi drámáját adja elő.

Justinian patriarca-helyettes pásztorlevele május 9-ike igazi jelentőségéről

BUKAREST — (Agerpres) Justinian patriarca-helyettes pásztorlevelet intézett az ortodox egyház papjaihoz és híveikhez a román nép függetlensége és győzelme május 9-i évfordulója alkalmából.

— A mi egyházunk — mondja a pásztorlevél — mindig csak az igazságot és a jogot szolgálta és szolgálja. Ennek ellenére évek hosszú során át megakadályozták, hogy hallathassa megcáfolhatatlan szavát május 9-e napjának történelmi jelentőségéről, a román nép függetlensége ünnepnapjáról.

— Mellékérdekek a múltban az

ország vezetőit arra ösztönözték, hogy ezt a szent napot idegen névvel kössék össze, a monarchiával, amely idegen a mi népünk lelkiéletétől. Ily módon kísérelték meg, hogy elhomályosítsák azoknak a hősi áldozatoknak az értékét és a fényét, amelyeket az orosz és a román hadsereg hozott meg a török várak falainál, ahol vérenek ontásával vívta ki Románia és a dunántúli szomszédos országok szabadságát. Ezt a hazug és megtévesztő rendszert elűztük. Népünk május 9-én a megvalósult igazi függetlenségének ünnepnapját üli! — hangsúlyozza a pásztorlevél.

A diákság érdekei elválaszthatatlanok a demokratikus társadalom célkitűzéseitől

BUKAREST. (Agerpres.) — A Nemzetközi Diákszövetség végrehajtóbizottsága május 7-én kezdte meg tanácskozásait Bukarestben. Az értekezlet megnyitása után Josha Grohman, a Nemzetközi Diákszövetség elnöke és a külföldi diákszövetségek képviselői megleghango köszönetet mondtak a romániai diákoknak, ifjaknak és a főváros lakosságának azért a szívélyes, lelkes fogadtatásért, melyben részesítették őket.

Tomá Madden, a Nemzetközi Diákszövetség főtitkára jelentésben ismertette a diákmozgalom helyzetét világviszonylatban. A jelentés hangsúlyozza, hogy azok a támadások, amelyek a demokrácia és haladó szellemű diákok nemzetközi szervezetei ellen juttak, ezek megerősödését eredményezték és annak a tételeknek a megnyilatkozásai, amely a reakciót eltávolítja a demokrácia erőt megerősödésének útjára.

A főtitkár jelentésében hangsúlyozta, hogy az egyetemi kérdéseket soha nem lehet szétválasztani az általános társadalmi kérdésektől, annál kevésbé lehet tehát a különböző országok diákságai-

nak kérdéseit szétválasztani. Azok a diákok, akik még ma is a zárt kerületi szervezetek fenntartói, csak annak adják tanujelét, hogy még nem ismerték fel, nem értették meg a diákság szerepét a társadalomban és tudato-

san vagy öntudatlanul olyan rendszer fenntartói, amely éles ellentétben van a demokrácia alapelveivel.

A végrehajtóbizottság folytatja a nagy tetszéssel fogadott főtitkári jelentés megvitatását.

A világ demokratikus közvéleménye tiltakozik az athéni kormány gyilkosságai ellen

Egy amerikai lap tudósítója beismeri, hogy az athéni kormány helyzete az amerikai támogatás ellenére napról-napra romlik

ATHEN. — A monarcho-fasiszta kormány politikai, gazdasági és katonai helyzete rosszabb, mint valaha és az amerikai támogatás ellenére is napról-napra jobban romlik, állapította meg a newyorki „Daily News” című amerikai lap Athénbe küldött külföldi tudósítója.

Görögország gazdasági helyzete teljesen zavaros — mondja a lap tudósítója — a munkanélküliség ijesztő méreteket ölt. Jellemző a közellátási minisztériumra, hogy összejárta a nagyiparosokkal és mintegy másfél millió drachma értékű gyapjút fektették el. A miniszterek közül az egyik bevallotta az amerikai tudósítónak, tudomása van arról, hogy a demokratikus felszabadító hadsereg létszáma egy év alatt kétszeresére emelkedett.

A Görögországban lévő példanélküli terror-hullám az egész világon felháborodott tiltakozást váltott ki. A francia Kommunista Párt tiltakozott az angol-amerikai imperialista körök uszítására eljáró görögországi gyilkosok terrorja ellen.

Több francia szakszervezet emelte fel tiltakozó szavát. A párizsi „Humanité” azt írja, hogy a görög kormány súlyos felelősség terheli, de még súlyosabb és nagyobb felelőssége az angol és amerikai kormányoknak, mert nálójában ők uralkodnak Görögországban és a kormány azt teszi, amit ők akarnak.

A dán ellenállási mozgalom vezetője nyilvános kivégzés-irozart ellen írásbeli nyilatkozatot tett a koppenhágai görög követségnek. Svédországban 60 börtönköz-

A függetlenség igaz ünnepén

Románia függetlenségének ünnepe a Román Népköztársaságban az ország minden állampolgárának — fajra és nemzetségre való különbség nélkül — őszinte ünnepevé vált. A demokratikus fejlődés új fejezetet nyitott Románia történelmében és azok, akik egy népegyesítő rendszeren keresztül az autonóm betűzéstől kezdve a legdurvább történelmihamisításig, minden eszközt jónak találtak arra, hogy a nép széles rétegeit mesterséges sötétségben tartásuk — kihulltak az új élet rostájából.

Nem könnyű feladat elvárni az új élet, a becsületes együttélés útjából a történelmihamisító mérégkeverők összehozott hazugsággárának romjait. Nem könnyű, mert a történelmihamisítók nemzedékeken keresztül végeztek lélekromboló munkájukat és azok, akik a mai Románia lakói közül akár a Maniu, akár a Horty-történelmi szemléletén keresztül ismerték meg népeink múltját, súlyos teherként hordozták még ma is magukban a gyűlölködés mérgevel áttatott hamis elméletek ballasztját.

Balcescu és körének 48-as forradalmi szerepét, Horea és Clocea, Varga Katalin, Petőfi, Tancsics, Dózsa György alakjait kellett élővé tenni és kimenteni a mindkét oldali történelmi-

misztókt dohos kriptáinak levegőjéből és mindenki számára hozzáférhetővé tenni, hogy megérthessük és kellemes értékelhessük Románia, közös hazánk függetlenségének igazi jelentőségét.

Május 9-ét, Románia igazi függetlenségének napját, amelylyel a román nép valóban kivívta függetlenségét és hatalma teljessége felő törve, lerázta magáról a török jármót, a királyi lakájok elsikkasztották és a szabad román nép függetlenségének ünnepe helyére azt a május 10-ét csempészték vörös-betűs naptári ünnepnek, amelyen a török után a Hohenzollern-Sigmaringen-dinasztia jármót vették a nyakukba.

A történelem azonban összdöntötte az szuronnyokra és börtönökre alapozott királyi hatalom és a feudális méregkeverőknek hazugsággárát, első-pörte a hazug ünnep, hazug függetlenségének május tízödikét, hogy helyette egy szabad nép igazi függetlenségének ünnepevé tegye és méltó helyére helyezze azt a május 9-ét, amikor Románia népei történelmi fejlődésük leghatalmasabb lépésével kivívták megérdemelt szabadságukat és egy nagyraiható nemzet fiainak hősi lendületével elhárították a szabad nemzeti élet útját.

Kiutalták a májusi fizetéseket

BUKAREST. — (Agerpres.) A pénzügyminisztérium kiutalta a köztisztviselők és a nyugdíjasok május havi illetményét. A köztisztviselők fizetésére 1 milliárd 434 millió 291.200 lej utalt ki.

A pénzügyminisztérium egyidejűleg kiutalta a hadigondozottak május havi illetményét is, 335 millió 300.000 lej összegben.

A köztisztviselők illetményeket és nyugdíjakat az egész országban május 20-án fizetik ki.

Munkaversenyben állanak Nagyiküllő és Kiskiküllő asszonyai

DICSŐSZENTMARTON. — (Tudósítónktól.) Nagyiküllő megyében az eddigi 38 helyett most már 82 a DNSZ keretében működő falusi női bizottság dolgozik. Minden falusi bizottságnak 2-2 vezető tagja van, akik beszervezik a falusi asszonyokat és irányítják a munkálataikat.

Nagyiküllő megye nőlakosságát versenyre hívta ki Kiskiküllő megye asszonyai és most a két megye női társadalmi egymást tulzárnyalva, szebbnél-szebb sikereket valósít meg. Nagyiküllő megyében a nők közlésekben megtisztították a gyümölcsfákat. Önkéntes nő munkabrigádok rendbehozták a REAZIM megyei mintafarmját. Ugyancsak önkéntes munkával hetven köztisztviselőt tartották ki a sáncokat, rendbehozták az

utakat és kikövezték a kutyák környékét. Medgyesén szabászati tanfolyam létesült. Az előadók gyakran kiszálltak a falvakba is, hogy a falusi asszonyokat megtanítsák arra, hogyan szabhatják ki a háztartásukhoz szükséges ruha- és fehérneműket. Medgyesén a nők rendbehozták a régi közkerteket és két új parkot is létesítettek. A nagyiküllőmegyei nők tevékeny részt vesznek a szövetkezeti életben is. Ellenőrzik az árulást és az esetleges hibákat azonnal jóváteszik.

Fogadás a bukaresti Szovjet Nagykövetségen

BUKAREST. — (Agerpres.) A szovjet sajtó eme napján, május 5-én szórán Kautarodze, a Szovjetunió romániai rendkívüli nagykövete és megbeszélte minisztere a bukaresti Szovjet Nagykövetsége fogadásán résztvevő, amelyen a kormány több tagja, a politikai, kulturális élet számos képviselője, a külföldi sajtó munkatársai, valamint a fővárosi tudományos, művészeti, szociális és kulturális intézmények képviselői vettek részt.

Polgári orvosokat alkalmaz a hadsereg

BUKAREST. (Agerpres.) — A nemzetnevelésügyi minisztérium legtöbb egészségügyi igazgatósága május 20-22 napjain versenyvizsgát tart, nagyobb számú polgári orvosnak a hadsereg kötelékében való alkalmazására.

A versenyvizsga feltételeit a hivatalos lap május 6-án megjelent I. részének 103. száma közölte.

Jugoszlávia köszönete a romániai ifju dolgozóknak

BUKAREST. — (Agerpres.) A fővárosi jugoszláv nagykövetségén május 8-án, szombaton délután meglehetősen nagy tömeg volt, amelynek keretében ki-
osztották azokat a kitüntetések, amelyekkel a Jugoszlávia Szövetséges Népköztársaság Elnöksége tüntette ki azokat, akik önkéntes munkájukkal részt-

vettek a Szanok—Szerajevó közötti vasútvonal megépítésénél.
Radonja Golubovics, a bukaresti jugoszláv nagykövetség elnöke és elismerő szavakkal méltatta a romániai ifjumezők és munkások áldozatkész munkáját, amellyel elősegítették a vasútvonal megépítését és ezzel tanujelét adták Jugoszlávia népei iránti közösségi érzésüknek.

A romániai ifju dolgozók részben Dragan Ilie, a Románia Demokrata Ifjak Szövetségének főtitkára választott, aki megköszönte a kitüntetések és utalt arra, hogy a romániai ifju dolgozók a Jugoszláviában szerzett értékes tapasztalataikat felhasználják és felhasználják a romániai nemzeti munkatelepeken.

Máramarosi őrijárat

HOSSZUMEZŐN,

a faipari üzemek havasi végvárában,
sem ismeretlen a termelési verseny
Megszökött a sócsempész tulajdonos — november óta áll
a nemespatkai Papp-Frichter fűrészüzem

HOSSZUMEZŐ. (Kiküldött munkatársunktól.) — Éles kiáltás figyelmeztet a veszélyre. Egy pillanaton mulik csak az élet vagy halál kérdése. Fejünk felett apró recsenések, amelyek puskalövés-szerű roppanásokká válnak. Hatalmas zuhanástól. Zöld levelei még mellettünk erős légáramlatot vonva maga után.

— Ez egy kicsit mindig a halál szele — mondja mellettem az egyik erdei fadöntő munkás.

A földön ott hever a máramarosi havasok kidöntött faóriása. Hatalmas koronáját egy sziklán pihenteti. Még remegnek ágai a nagy zuhanástól. Zöld levelei még élnek, de órájuk már meg van számlálva. Néhány napsütéses óra és elfonnyadva hullnak a földre, hogy a záporok, szelek, forró napsütések és vad viharokban termő mumusszá érlelődjenek és a sziklák között megkapaszkodva, az új életet szolgálják.

Kemény munka a fadöntés. Különösen itt a máramarosi bércek vad rengetegében. Az időjárás viszonyosságai nem hátráltatják a termelést és akár a csontig vágó szél tépi a fadöntők gúnyját, akár a nap tüző sugarai záporozzák a sziklákat — a munkával nem lehet megállni.

Lent a völgyekben virágzó gyümölcsfák, de itt még csak most bontják rügyeiket az erdők fái. A vizmosás fenekén rohanó patak szegélyén zöldes jég és a sziklák északi oldalain érintetlenül fehérlik a hó, mintegy jelezve, hogy néhány száz méterre feljebb még a tél uralma egyáltalán nem tört meg.

Hosszumező a fűrésztelepek legelőbbre tolt gépöntője. Az üzemi és szervezeti élet után érdeklődöm. A szakszervezet kiküldöttje körül néhány fadöntő áll.

Ujjáépít „Forestiera“

— A legnagyobb üzem a „Forestiera“, háromszázkilencven munkást foglalkoztató nagy faterlep dolgozói önkéntes munkájukkal ujjáépítették az üzem fölkelő méteres korlátját, az asztalosok az orvosi rendelő összes butorait készítették el és az üzem kőművesei a gépház falait hozták rendbe a május elseji munkaverseny keretében — mondja a szakszervezet kiküldöttje.

— Sok minden pótlásra szorul — ismertetik velünk a helyzetet tovább — az angol-amerikai tőkés érdeklődésű vállalat már buzamosabb ideje elzárkózott minden új tőkésbefektetés elől és csak azon mesterkedik, hogy minél nagyobb hasznot csilargyárjanak ki a vállalatból.

A továbbiakban megtudom, hogy a „Forestiera“ öntudatos dolgozói élénk szervezeti életet élnek. Teljes erejükkel bekapcsolódnak az ország ujjáépítéséért folyó nemes versenybe.

Az Ifju Munkás Szövetség Ifjai nem tartják le az önkéntes

munkából. A fűrész négy köbméteres hatalmas kazánját hozzák rendbe. Régi ócskavas, de a szorgalmas fiatal munkások nem ismernek lehetetlent és ujja varázsolják a használhatatlan kazánt. A gépészek a falu mezőgazdasági gépeinek megjavításával és állandó karbantartásával segítik földműves testvéreiket, hogy a

szükséges mezőgazdasági munkálatokat idejében elvégezhessék.
— A termelés napról-napra emelkedik — hallom a magabiztos feleletet —, most hívtuk ki termelési versenyre a bilicszadi üzemet. Nem maradhatunk le, hiszen nekünk, faterlepi dolgozóknak nem kis szerepünk van az ország ujjáépítésében.

A fény tövében árnyék

Itt, Hosszumezőn is — faterlepi dolgozók és földművelők — mind egyaránt feszült érdeklődéssel figyelik a szálya—visói munkabrigádok munkáját. A Luca László önkéntes munkabrigádok vasútépítését már dalban is megénekelik. Az egyik fadöntő, aki nemrégiben megjárta Visót, pontos beszámolót tart a szálya—visói vasútépítés munkájáról.

Ahol fény van, azért az árnyék is megbúvik még akkor is, ha igen rövid életű. Így éppen most hallom, hogy a nemespatkai Papp-Frichter-féle fűrésztelep már november óta áll. Papp Lajos, az egyik tulajdonos valami sócsempészésbe keveredett és karácsony óta ismeretlen helyen bujkál. Frichter Fisi, a másik tulajdonos és Papp Lajos fia, aki Nagyváradban ügyvédekedik, nem sokat gondol az üzemmel.

Drága munkagépek rozsdásodnak. Ötvennyelől kilő értékes gépszíjat rágtak szét az egerek a raktárban. Nagyteljesítményű dinamóra csurog be az eső és a hó az átlukolt tetőn.

Riskovits János, a telep őre, már hónapok óta nem kapott fizetést.

— Gazdátlanok lettünk — mondja — én se tudom, hogy meddig birom.

A szakszervezet kiküldöttje buzgón jegyez és megígéri, hogy rövidesen üzembehelyezik a nemespatkai fűrésztelepet. Ez a helyes

is, mert az ujjáépülő ország minden zugában szükség van az építőanyagokra. Szorgalmas munkások van elég és csak arra várnak, hogy újra felbugjon a motor, sirjon a gáter és a fűrészlap finom porozással hasítsa a fát.

Az illetékesek bizonyosan intézkedni fognak, hogy a nemespatkai Papp-Frichter-féle fűrészüzem is mielőbb bekapcsolódjon a termelőmunkába.

A zugó patakok vizében gyorsított pisztrángok villantják meg ezüstösen fénylő testüket. Egy izzapos kanyarnál friss medvényomok. Kisérőm kutyája izgatottan szimatolja végig. Az egyik régi ház mellett frissen döntött fatörzsek közül új házát ácsol egy fiatal pár. Férfi és asszony közös nekirőlésével helyezik egymásra az otthoni teremő törzseket. A házagok közé bőven kerül moha és friss, gyantás fenyőszag terjeng a levegőben.

Máramaros sorsát látom az ószszeroakadt vén házban és a mellette épülő új otthonban.

— Nagy ablakokat csináltak és keletre nézzen, hogy beüljön a nap és legyen mindig világosság — mondja kísérőm.

A fiatalok boldog nevetéssel fogadkoznak, hogy úgy lesz... A vén Máramarosban új házak épülnek, keletre néző ablakokkal, tele napsütéssel és fényvel.

Tóth Kálmán.

Könnyekkel a szemében,

csaknem sírva és méltatlankodva panaszkodik egyik banktisztviselő ismerősöm, hogy lám, ezt kellett megérnie: tízévi munka után ut-cára került. Harmincéves, enyhén kopaszodó fejét rengeteg kézzel simogatta, olyan formán, mint ahogy óbegató vénasszonyok szokták tenni, ha valami szerencsétlenségről sápitóznak.

A tényállás, amit félórás kesergéséből, panaszkodásából sikerült kihámoznom, röviden így foglalható össze:

Bankrendszerünk átszervezése során banktisztviselő ismerősöm bankja is fuzionált egy másik pénzintézettel. A fuzió következtében a tisztviselők egy része feleslegessé vált. Ő is. Magyarul, elvesztette állását. Lévéen azonban jó szakember, a Nemzeti Bank felajánlotta, hogy hajlandó azonnal elhelyezni egyik vidéki városi fiókjánál. Ismerősömet ép ez rendítette meg, ez adott okot számára, hogy félórán át panaszkodjék, sirjon és méltatlankodjék. (Bizonyos, hogy néhány félórát hasonló módon vagy még keserűbben zokogott másoknak is.)

— De hiszen, ha a Nemzeti Bank új állást ajánlott fel, akkor nincs veszve semmi, akkor nem mondhatja, hogy az utcára került — próbálkoztam megvigasztalni, de látva idegesen megrándult arcát, menten hozzá is tettem: vagy alacsonyabb beosztásról van szó, kevesebb a fizetés?

Csaknem kidülledtek a szemei, hogy hát hogy is képzelek olyasmit, alacsonyabb beosztást, no még az kéne. A beosztás ellen nem lehet kifogása, hiszen elélték a fizetés emelkedik — ami természetes is —, ha már az embert áthelyezik, nemde?

Látva, hogy nekéz felfogásu vagyok, végre kimondta kerekpercc:

— Borzalmas, uram, hát nem érti, ha elfogadom, vidékre kell mennem, vidékre — tagolta olyan undorral, mintha legalábbis a poklot emlegette volna. S vele teszik ezt, aki tíz éven keresztül Kolozsvárt dolgozott — persze a nép érdekében, mert hát ő világlátásban demokrata volt — s már már gyerekkori emlékeit akarja idézni, amikor otthagytam.

Otthagytam, mert undorral kellett megállapítanom, hogy ez az ember még demokratának meri nevezni magát. És magyarkodik!

De később, kopaszodó, síró, panaszkodó banktisztviselő ismerősöm esete mégis nagyon meggondolkodtatott. S hosszas töprengés után, mi is majdnem egyöbléményre jutottunk vele. Valóban méltatlanság lenne az ilyen embereket vidékre helyezni — méltatlanság lenne a vidékkel szemben, melynek becsületese, valóban a népért dolgozó emberekre van szüksége. Mi is arra kérjük az illetékeseket, hagyják őt itt városban — de lehetőleg állás nélkül.

4 millió méter vászonruha érkezett Csehszlovákiából

BUKAREST. — (Agerpres.) A román gazdasági egyezmény üzletek útján hozzájárult forgalomba a következőben 4 millió méter különböző pa-
gyasztók részére.
mutvászon érkezett Romániába.

Uj kulturházat avatott Retteg

DÉS — Ünnepes keretek között avatták fel Retteg községben május 3-án a község új kulturházát, amely önkéntes munkával, a község román és magyar lakosságának közreműködésével és közös erőfeszítésével épült fel.

Az ünnepélyes megnyitáson jelen volt Mészáros Péter községi bíró, Danciu Eugen, a Román Munkáspárt, Dombra Nicolae, a Szaktanács és Nagy Edit, a MNSZ kiküldöttje.

A kulturház felépítésének önkéntes munkájában kitűnt Tamás Regina, Mészáros Mária, Hirsch Samu, Sovagay Ioan, Mendelson Dezső, Gáspár Zoltán, Pop Florina. Az említettek kivül a község igen értékesen közreműködtek az építési munkálatokban a község asztalosai, kőművesei és szerelői, akik ugy munkával, mint anyaggal lehetővé tették a kulturház építkezésének mielőbbi befejezését.

Leszállítják a petroléum árát

BUKAREST. — (Agerpres.) A kereskedelemügyi minisztérium rendelkezéssel a petroléum szabályozta, illetve állapította meg a fogyasztási illetékek csökkentését. Az új petroléumárakat a hivatalos lap legközelebbi száma fogja közölni.

A Román Népköztársaság a párisi mintavásáron

BUKAREST. — (Agerpres.) Párisban a román dizajnművészek Perabim festő-

művész vezetésével elkészítették a Román Népköztársaság kiállítási csarnokát. A francia fővárosban május hónapban nagyszabású mintavásár lesz, amelyen Románia is résztvesz. A most elkészített kiállítási csarnokban bemutatják az ország mezőgazdasági termékeit, az olajnövények vetőmagvait, a különböző italokat, a kiváló hentesárakat, gyógygyövényeket, szőrméket és bőrtöket, sőt, dohányt, butorákat, nemzeti kézmunkákat és szőnyeget, vegyszereteket, petroléumot és azok melléktermékeit.

A János vitéz Ludason

MAROSLUDAS. — A MNSZ helyi szervezeteinek kultúrcsoportja rendkívül jól sikerült előadásban színter hozta a „János vitéz“t.

A ludasi MNSZ műkedvelő gárdájának ez az előadása alkalmas nyújt arra, hogy a műkedvelő csoport több fiatal tehetsége bemutatkozhasson a ludasi közönség előtt.

A jóváhagyott előadás közönséggel fogadta és a színpadon a legtapasztaltabb szereplőkkel.

Az új nyári menetrend

VONATINDULÁSOK KOLOZSVÁRROL: Kolozsvár—Beszterce—Vatra-Dornel személy indul 0 óra 28 perckor. Kolozsvár—Biharpüspöki gyorsvonat indul 0 óra 29 perckor. Kolozsvár—Bukarest személy indul 2 óra 45 perckor. Kolozsvár—Bukarest gyors indul 3 óra 33 perckor. Kolozsvár—Dés—Nagybánya—Szatmár személy indul 5 óra 25 perckor. Kolozsvár—Nagyvárad személy indul 6 óra 8 perckor. Kolozsvár—Nagyvárad—Temesvár gyors indul 8 óra 5 perckor. Kolozsvár—Piatra Olt—Bukarest autórapi indul 9 óra 15 perckor. Kolozsvár—Tüvis személy indul 9 óra 27 perckor. Kolozsvár—Nagyvárad—Szatmár személy indul 11 óra 20 perckor. Kolozsvár—Dés személy indul 11 óra 22 perckor. Kolozsvár—Brassó—Bukarest rapidvonal indul 13 órakor. Kolozsvár—Vatra Dornel—Iasi gyorsvonalat indul

16 óra 10 perckor. Kolozsvár—Nagyvárad rapid indul 16 óra 48 perckor. Kolozsvár—Csucs személy indul 17 óra 15 perckor. Kolozsvár—Dés—Beszterce—Vatra Dornel indul 17 óra 27 perckor. Kolozsvár—Bukarest személy indul 18 óra 44 perckor. Kolozsvár—Nagyvárad személy indul 19 óra 25 perckor. Kolozsvár—Dés—Nagybánya—Szatmár személy indul 21 óra 22 perckor.

A VONATOK ERKEZÉSE KOLOZSVÁRRA: Bukarest—Kolozsvár gyorsvonalat érkezik 0 óra 19 perckor. Vatra Dornel—Dés—Kolozsvár személy érkezik 2 órakor. Szatmár—Nagyvárad—Kolozsvár személy érkezik 2 óra 33 perckor. Biharpüspöki—Kolozsvár gyors érkezik 3 óra 21 perckor. Bukarest—Kolozsvár személy érkezik 5 óra 56 perckor. Szatmár—Nagybánya—Dés—Kolozsvár

személy érkezik 6 óra 20 perckor. Csucs—Kolozsvár személy érkezik 6 óra 53 perckor. Nagyvárad—Kolozsvár személy érkezik 9 óra 3 perckor. Bukarest—Kolozsvár személy érkezik 11 óra 6 perckor. Nagyvárad—Kolozsvár rapid érkezik 12 óra 50 perckor. Iasi—Vatra Dornel—Kolozsvár gyors érkezik 13 óra 27 perckor. Bukarest—Kolozsvár rapid érkezik 16 óra 38 perckor. Bukarest—Kolozsvár autórapi érkezik 18 óra 10 perckor. Nagyvárad—Kolozsvár személy érkezik 18 óra 32 perckor. Szatmár—Nagybánya—Dés—Kolozsvár érkezik 18 óra 40 perckor. Tüvis—Kolozsvár személy érkezik 19 óra 13 perckor. Temesvár—Kolozsvár gyors érkezik 20 óra 50 perckor. Dés—Kolozsvár személy érkezik 22 óra 13 perckor. Az új menetrend szombaton éjjel 6 órakor lép életbe.

VILÁGOSSÁG-SPORT

Kiestek az NB I-ből az UDR és az Unirea Tricolor

Kik játszanak osztályozói?

A NB I. tegnapi utolsó fordulójának eredményeként a resicai UDR és a bukaresti Unirea Tricolor, amelynek neve a jövőben Dinamo B lesz, kiestek az első osztályból. Osztályozót fognak játszani az NB I-ben való bentmaradásért a Medgyesi MSC, a Dermata, az FC Ploesti és a Hadsereg csapatai, míg az NB I-be való bejutásra mint csoportgyőtesek osztályozót játszanak a konstancai Desrobirca, a bukaresti Metalchimic, a temesvári Politehnica és a nagybányai Phönix.

Dermata-UDR 1:1 (0:0)

KOLOZSVÁR — Az NB I. féléjében a többet támadó. A utolsó bajnoki fordulójában a bőrgyáriak az UDR ellen küzdöttek meg a bajnoki pontokért. A két csapat a következő összeállításban játszott:

Dermata: Lipóczi — Enghi, Darók — Fülöp, Kalló, Antalffy — Pápai, Frenzt, Kiss, Szász, Tóth.

UDR: Schweiger — Lahoda Malogán — Neagru, Pop Vasile, Floruiu — Todor, Lukács, Zsuzsik, Vida, Halmer.

A Dermata együttese az első

tevézető újra rugatja a 11-est, mert a resicai kapuvédő helyéről megmozdult. Az újra itélt büntetőt Frenzt helyezi a hálóba.

A mérkőzés eredménye igazságosnak mondható. A bőrgyáriak kis szerencsével a győzelmet is megszerezhették volna, mert 3 kapufát is elértek. A resicai csapat szívvel játszott és csatársora veszélyesebb volt a Dermataénál. A bőrgyáriak a mérkőzést tehetetlen csatársoruk miatt nem nyerték meg. A gyengeszintű mérkőzést Furcárete ezredes vezette.

A második féldőben megváltozik a játék képe. Az UDR a többet támadó. A 13. percben Lukács révén vezetéshez jut a vendégcsapat. A 22. percben Frenzt kézzel akadályozzák a kapuvonálon. A megítélt büntetőt Lipóczi rugja amit Schweiger véd. A já-

RATA—Juventus 3:1 (2:1)

MAROSVASARHELY. — Műtény Pepelea — Oana, Niculescu, Popescu, Jordache, Pricop.

A RATA indítja az első vezélyes támadásokat. A 10. percben Pálffy révén vezetéshez is jut a hazai csapat, amit a 23. percben Popescu egyenlít ki. A 26. percben Ince I. lövése köt ki a Juventus kapujában. A második féldőben a vásárhelyi együttes kapujához szegül ellenfelét, de csak a 35. percben tudnak gólt elérni Ince I. révén.

Juventus: Stoianescu — Tanasescu, Gica Andrei — Barbulescu, Petrescu.

A mérkőzést Picky Kroner vezette.

Ciocanul—Szabadság 5:0 (4:0)

BUKAREST. — A fővárosi együttes fényes győzelmet ért el a fáradtan játszott Szabadság ellen.

A Ciocanul csapata a 13. percben Bartha révén éri el vezető gólját. A 37.

percben Moisescu, a 42. percben Bartha, majd a 45. percben újra Moisescu volt eredményes. A második féldő 35. percben Bartha állítja be a végeredményt, 5:0.

Hadsereg—Unirea Tricolor 2:2 (1:1)

BUKAREST. — A két csapat összehasonlított harc, idegőző küzdelem után 2:2 (1:1) arányban eldőltlenül végződött és ezzel az Unirea Tricolor sorsa meg is pecsételődött.

Hatalmas iramban kezdődik a mérkőzés. Az obori csapat Ozon révén már a 2. percben vezetésre tesz szert, amit a 6. percben a katonacsapat Balázs révén egyenlít ki. További harc után mindkét fél támadásokat vezet ellenfe-

kapujára, de a védelmek mindkét oldalon jól működnek.

A második féldőben újra az Unirea Tricolor szerzi meg a vezetést. A 6. percben Ozon lövése köt ki a katonacsapat kapujában. Nem sokáig tart az Unirea Tricolor öröme, mert a 13. percben Balázs újabb gólt szerez.

A mérkőzést Tico Iliescu vezette.

Az NB I. állása:

ITA	29	21	6	2	126:31	48
CFR (Tem.)	29	20	3	6	81:43	48
CFR (Buk.)	28	20	2	6	87:36	42
Juventus	29	13	7	9	63:47	33
U	29	13	5	10	55:50	32
Szabadság	30	10	10	10	52:49	30
RATA	30	12	4	14	55:64	28
CFR (Kol.)	30	9	10	11	48:52	28
Ciocanul	30	12	4	14	43:47	28
Jiul	29	10	7	12	46:62	27
Medgyes	30	10	5	15	48:77	25
Dermata	30	7	11	12	41:50	25
Ploesti	29	9	4	16	45:86	22
Hadsereg	30	6	6	16	44:66	22
Unirea Tric.	30	8	5	17	68:86	21
UDR	30	7	4	19	45:90	18

Felfüggesztették Budeantul és Kov csot

TEMESVÁR. A CFR vezetősége körében nagy elkéseregést váltott ki a csapat súlyos veresége Kolozsváron. A temesvári vasutasok vezetősége Budeantul és Kovácsot, akik nem utaztak el Bukarestből a kolozsvári CFR elleni bajnoki mérkőzésre, két-két évre függesztette fel játékjokuktól. Ugyanakkor a temesvári CFR összes játékosait is súlyos dorgálásban részesítette az 5:0-as kolozsvári vereségért, mert hasonló vereséget még nem szenvedett az utóbbi években a temesvári vasutas csapat.

Toto-eredmények

1. Dermata-UDR 1:1 (x.)
2. RATA-Juventus 3:1 (1.)
3. FC Ploesti-CFR (B.) elmaradt.
4. U-CFR Kolozsvár 2:4 (2.)
5. CFR (T.)-Jiul elmaradt.
6. Ciocanul-Szabadság 5:0 (1.)
7. Vasas-Ujpest elmaradt.
8. Partizan-Hajduk elmaradt.
9. Juventus-Milanó csütörtökön játszik le.
10. Pupa-Mihalescu (ökölvívás) z
11. Medicina-CFR kosárlabda elmaradt.
12. CFR Iasi-Metalchimic 3:1 (1.)
- A. Hadsereg-U. Tricolor 2:2 (x.)
- B. Krajova-CFR Brassó 7:0 (1.)
- C. CFR T. Severin-Electrica 6:3 (1.)
- D. Explozió-Sanitas 4:1 (1.)

Kisorozták a RNK kupa elődöntő küzdelmeit

BUKAREST. A Labdarugó Szövetség tegnap esti ülésén kisorozta a RNK elődöntő Kupa küzdelmeit. Az elődöntő küzdelmekben résztvevő öt NB II-es és három NB I-es csapat közül az ITA Piteștiben a Tesatoria ellen, az UDR Jasiben a Politehnica csapatával, a temesvári CFR Turnau-Severinben a CFR-rel a forduló CFR pedig Temesváron a CAMT ellen játézik a legközelebbi fordulóban.

SPORTHÍRADÓ

A MAGANTISZTVISELŐK Szakszervezetének Sportosztálya, a KKASE május 15-én, kedden este 7 órakor a szakszervezet December 30-útcáján lévő hivatalos helyiségében tartja meg az évi taggyűlést, amelyre kéri összes aktív és pártoló tagjainak pontos megjelenését.

Kolozsvár, a Dermata tekéző csapata 185:160 arányban győzte le a nagyváradi Carmen tekéző együttest.

Az NB II. negyedik csoportjában a Phönix csapata a marosvásárhelyi CFR elleni mérkőzését szép játék után könnyen nyerte meg 3:1 (2:0) arányban. Szatmárnémeti a Törökvs 4:1 (2:0) arányban győzött a CFR Piaki ellen, Fogarason, az Explozió 4:1 arányban verte a Sanitas CFR csapatát. Aranygyéresen a Sodoronypár megérdemelten győzött 1:0 (0:0) arányban a Surianul ellen, Dicsőszentmártonban a Sticla 2:0 arányban győzte le a Minaur együttest.

Zilohos a Testvérség csapata 5:3 (2:0) arányban verte a szatmári Olimpia csapatát.

A kerületi labdarugó bajnokságok küzdelmeiben a CFR II, 3:0 (2:0) arányban győzött a Haggibhor ellen, a bajnokságban így továbbra is a Textila vezet. A Vezsa 3:0 (2:0) arányban győzött a KKASE ellen, a Dohánygyár pedig 5:2 (2:0) arányban verte a Dermata II. csapatát, a Textila-Noháti közegység mérkőzése elmaradt.

A magyar NB I. eredményei: Ferencváros-SalBTC 2:1, MTK-ETO 2:0, Vasas-Szeged 3:1, Haladás-Debrecen 1:0, Kékestet-SzAC 4:1, Mátészalka-Szolnok 2:1.

Belgrádban, Prága labdarugó válogatottja 1:0 arányban vereséget szenvedett a jugoszláv főváros válogatottjától.

CFR Vasas—Universitatea 4:2 (2:2)

KOLOZSVÁR. — Nagy érdekesség előzte meg a két csapat mérkőzését, melyen az együttesek a következő összeállításban játszottak:

CFR VASAS: Costea — Demeter, Felecan — Bálint, Szaniszló H., Nistor — Nagy István, Kovács IV., Muresan, Ferenczi, Candrea.

utások a játék irányítói. A 16. percben Ferenczi a felpályáról kiindulva, megugrik és nehézsúlyból védhetetlen gólt lő. A 20. percben Muresan állítja be a végeredményt.

A vasutas csapat megérdemelten szerezte meg a mérkőzés mindkét pontját. Minden csapat részben felülmuta ellenfelét. A mérkőzést Kroner Emil kisebb hibákkal tarkítva vezette.

Cseh Károlyné (Dermata) és Hintz Emma (BEAC) az olimpia női vívó válogatott keretében

KOLOZSVÁR. A kolozsvári Vívó Liga készülőbe a bukaresti országos osztályozó női vívó versenyre, eddig két válogatott jellegű osztályozó versenyt rendezett Kolozsváron, melyen Cseh Károlyné (Dermata) és Hintz Emma (BEAC) szerepeltek a legnagyobb sikerrel.

Mindeket versenyző eddig elért teljesítményével bekerült az olimpia válogatott keretbe. A harmadik helyért Papp Éva (Dermata) és Balázs Dolly (BEAC) között folyik a verseny, hogy ki vesz részt Kolozsvárról a két versenyző közül a buharesti osztályozó küzdelmeiben.

Ökölvívásban:

CFR Kolozsvár—CFR Arad 15:1

KOLOZSVÁR. A Kerekasztali Fúvószenekar zenefelhangsúlyos negyteremben tartották meg vasárnap délelőtt a CFR Kolozsvár—CFR Arad vasutas csapat bajnoki ökölvívó mérkőzést, melyet a kolozsvári vasutasok kitűnő erőből álló együttese 15:1 arányban nyert meg.

Középsúlyban a kolozsvári Párdi kiütéssel győz a második menetben az aradi Mészáros ellen. Kisebbsúlyban Andacs Kolozsvár pontozással győz Opiria Arad ellen.

A kolozsmezei Szakszervezeti Tanács sportosztálya és az OSP nagy lelkesedéssel készül erre a kedd esti találkozóra, melyen Kolozsvár és a CFR Kolozsvár Sárival és Panneth Parkossal az élén, a KKASE, CFR, Dermata, Universitatea, Olimpia és a Sanitas legjobb versenyzői képviselik.

A két csapat találkozója előtt négy barátságos mérkőzést játszottak le. Pehelysúlyban Dorian CFR pontozással győz Ambrus I. ellen. Bentamennyben a Verdesen—Segmerson találkozó döntetlenül végződött. Ugyancsak bentamennyben Ambrus III, pontozással győz Ghisán ellen. Középsúlyban az aradi Cucuiste pontozással győz a kolozsvári Paiza ellen.

A nemzetközi osztályú tenisz találkozó kedden este 8 órakor kezdődik.

Autós kirándulás Torockóra

A volt ENKE és a BEAC természetjáró szakosztálya együttes kirándulást rendez május hó 16—17-én (Pünkösdkor) Torockóra, Torockó Szt.-György, Alsó-Podszaga, Szolcsval buvópatak és a Bedellő Szieronra uttránnyal. Indulás autóbusszal május 15-én (szombaton) d. u. 2 órakor az ENKE elől. Visszatérés hétfőn este. Résztvevők díj személyenként 450 lej, vendégeknek 500 lej.

Vezetők: Váczecz Géza és ifj. dr. Xántus János.

Jelenkezni! szerda déli 12 óráig lehet egyidejűleg a részvételt díj befizetendő.

A magyar szakszervezeti osztályozott válogatott kedden Kolozsváron játszik

KOLOZSVÁR. Kedden este 8 órakor a Populármozgó (Molotov-utca 38) feletti nagyteremben igen gazdag sporteseményben lesz része Erdély fővárosának. A VAOSz magyar szakszervezeti osztályi válogatott csapat Kolozsvár válogatottjával mér össze erejét. A magyar csapat Aradon, Temesváron és Resicán nagy sikerrel szerepelt és a hétfő esti temesvári győzelemmel érkezik városunkba.

A kolozsmezei Szakszervezeti Tanács sportosztálya és az OSP nagy lelkesedéssel készül erre a kedd esti találkozóra, melyen Kolozsvár és a CFR Kolozsvár Sárival és Panneth Parkossal az élén, a KKASE, CFR, Dermata, Universitatea, Olimpia és a Sanitas legjobb versenyzői képviselik.

Az idény első teniszversenyének eredményei

KOLOZSVÁR. Szombat délután és vasárnap délelőtt nagy érdeklődés mellett tartották meg az OSP osztályi pályán az év első teniszversenyét, melyen a bőrgyári teniszcsapat nagy sikerrel mutatkozott be: Kolozsvár válogatott csapata 7:3 arányban győzött le.

Vérítők: Pusztai—Dolha 6:2, 6:3, 1:6—Komoróczy 10:8, 6:1, Radó—Grigorescu 3:6, 6:4, 6:2, Diamandstein Kolozsvár—Ujfalvi 6:4, 6:2, Albon—Telegy 6:2, 7:5, Kádár Kolozsvár—Mén 6:3, 6:1.

Négyeses: Wellmann—Komoróczy 6:4, 6:2, Oriol Kolozsvár—Mén 6:3, 4:6, 7:6.

Férfi párosban: Pusztai, Albon—Komoróczy, Grigorescu 6:2, 6:2, Radó, Bekó—Dolha, Diamandstein 6:2, 6:3.

Az ifjúági versenyben Kolozsvár—Dermata 6:1.

Az év első teniszversenyén meglepetést keltett Albon jó szereplése, a fiatalok közül pedig Balázs és BEAC és Lokács a Dermata versenyzőinek kitűnő ellenfelei.